



提醒

连续发烧3个月 原来得了“猫抓病”

养猫的人得预防这种病

□记者 罗湘波 通讯员 张基隆

人被狗抓咬了容易得狂犬病,那被猫抓了呢?鄞州姜山镇一个小伙子3个月前被猫抓伤了,结果持续发烧,前阵子家人把他送进了鄞州人民医院住院。昨天,记者从鄞州人民医院了解到,这个小伙子得的是“猫抓病”,目前经对症治疗,过几天就可以出院了。鄞州人民医院党委书记、呼吸科教授俞万钧告诉记者,被猫、狗等动物抓伤后,一定要注意在第一时间清洗、消毒伤口,伤口严重者应及时就医。

小伙子离奇发烧3个月

小梅,24岁,江苏徐州人。几年前,和父母、妻子到宁波姜山镇打工,并在镇上开了家小超市。小超市东西多,吸引了老鼠时常光顾。于是,小梅就在超市养了只猫,好驱赶老鼠。

平时喂养猫都是小梅的活。爱猫的小梅也会时不时跟猫玩耍,但亲密接触难免带来意外伤害。躺在病床上的小梅回忆起第一次被猫抓伤,应该是在今年4月份,当时伤口不大,也就不在意。

也是从4月开始,他就持续发烧,查了几家医院,都说是体质弱的问题。上个月底,小梅发烧,体温超过39℃,家人急了,就把他送进鄞州人民医院呼吸科住院检查。

医生聊病史查出“猫抓病”

由于小梅的发烧症状疑似伤寒,医生根据伤寒用药治疗,但四五天后,他的发烧还是退不下去。

上周一,鄞州人民医院呼吸内科学科带头人俞万钧,在会诊查房过程中,详细询问了小梅的生活习惯,终于发现了问题。原来,小梅曾被猫抓伤过,住院前半个

月,他右手的手指被猫再次抓伤,这种持续发热可能是患了“猫抓病”。

俞万钧仔细查看了小梅的发烧记录,经过检查,发现他右腋窝有个两厘米的淋巴肿大。俞万钧会诊后,该院呼吸科医生按照“猫抓病”对症用药,3天后,终于治愈了小梅的怪毛病。

养猫的人如何预防这种病

“狂犬病大家都熟悉,知道被狗咬了要马上去打疫苗,但被猫抓伤后,很多人常忽略其危险性。”俞万钧说。

“猫抓病”潜伏期一般自抓伤至出现皮疹为3—10天,至局部淋巴结肿大约两周。发病时会出现淋巴结肿大及发热症状,少数病人会出现长期高热、化脓性淋巴结炎、乏力、肌肉关节疼痛等症状,但一般不会致命,对症治疗可以取得明显效果。

“猫抓病”主要是猫等家畜口咽部存在一种叫“汉赛巴通体”的病原体,通过抓伤、咬伤等感染人。因此,预防“猫抓病”最好的办法是减少与猫等家畜的亲密接触。

医生提醒,万一被猫等家畜咬伤,要挤出可能含病毒的血液,同时用清水或肥皂水冲洗伤口,局部涂抹碘酒及酒精对伤口进行杀菌,并及时到医院就诊,告知医生曾被小动物抓咬的病史,以免误诊。

生活关键词

桃渡路

据市城管局发布的消息,桃渡路(扬善路—江安路)道路“白加黑”改造工程已于昨天正式进场施工。按照交通组织方案,改造期间,桃渡路将实行半幅围挡施工,全天禁止一切机动车辆在桃渡路(板桥街—槐树路)由北往南通行,建议受限车辆可从大庆南路、槐树路或外滩大桥绕行。

据悉,桃渡路改造内容包括混凝土改沥青路面、人行道砖更换、侧平石更换、树池改造、雨水管道疏通、雨水口改造、窨井盖及雨水篦更换等,预计总工期为90天。

记者 边城雨
通讯员 周骏

公租房

近日,江北区今年首批公租房正式办理交房手续,共有138户承租家庭,其中包括城镇中低收入家庭81户、引进人才家庭37户和外来务工人员家庭20户。

为确保公租房的“阳光分配”,江北区由各街道、区人社局、区流管办、区民政局、区房管处和区住房保障中心严把资格审核关,按照审批流程对城镇中低收入家庭、引进人才家庭、外来务工人员申请家庭的资格条件、住房情况等进行审核。今年首批新申请家庭348户,其中城镇中低收入家庭206户、引进人才89户、外来务工人员48户,变更家庭5户,取消不符合要求26户。

此外,江北区公租房承租轮候顺序号和配给住房确定全部采取公开随机摇号的形式,邀请了市住建委、市住房保障中心、区人大政协代表、区监察等部门以及申请家庭代表现场监督、公证,并进行全程录像,摇号过程、摇号结果均由公证处现场公证。

记者 房伟
通讯员 徐琛
张瑾

图说



宁波学子在新疆义教

昨天上午,在新疆生产建设兵团第一师14团胡杨中学一楼,来自宁波的姚元、戴学一、励晨霞和王晓睿同学指导孩子们排练话剧。他们都是在读大学生,趁这个暑假,申请到新疆义教,开展为期两周的实践活动。

记者 童程红 通讯员 甬库宣

快报

边看心脏移植手术 边和美国专家对话

宁波观众参与中美科普连线



昨天,通过视频直播连线,市民在观看美国专家关于心脏移植手术的展示与讲解。记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 金晓 通讯员 邵莹) 昨天上午,一场围绕心脏移植手术的“中美科普连线”活动在宁波科学探索中心报告厅举行。通过视频直播连线,美国纽瓦克以色列医疗中心心脏移植科主任卡马乔向活动现场200多名观众展示和讲解了心脏移植手术。

对终末期心脏病病人而言,心脏移植手术是挽救生命和改善生活质量的一个有效治疗手段。卡马乔把曾做过的一个手术视频呈现给观众:供体的心脏被存放在一个像小冰箱一样的设备中,卡马乔和她的团队带着它直奔手术现场。到达手术室打开设备时看到,那颗心脏在机械泵的支持下正一下一下有力地跳动,另一边等待移植的病人躺在手术台上……

随着卡马乔从容的讲解,观众看到了心脏移植手术中最精华的部分,病人的心脏被切除,供体的心脏与受体进行缝合,全面缝合之后,一般来说,心脏就会开始自行跳动。

卡马乔说,心脏移植手术的时长不定,如果患者是第一次做心脏手术,那么心脏移植从开始到结束需要三个半小时。如果曾做过一到两次的心脏手术,整个过程也许就需要八九个小时,因为要应对疤痕、出血等问题。

见识了如此复杂而紧张的手术,观众们的好奇心被进一步激发,一个个问题接连抛出。一位女学生问道:“如果依赖辅助装置,心脏会不会变得越来越懒惰?”卡马乔回答说:“这取决于心脏受伤的组织多少,如果受伤的组织不是很多,辅助装置的支持可以使血液循环变好,帮助心脏细胞恢复,心脏就有可能变得更强大”。

“供体的心脏可以保存多少小时?”另一个问题紧接着被提出。卡马乔说:“一般可以保存4到6小时,当然越年轻的心脏就能保存得越久。”还有一位观众提了一个有趣的问题:“心脏移植过去,是不是把原先的‘记忆’也移植了过去?”卡马乔笑着回答:“比方说一个60岁的人,他被移植了一个25岁的人的心脏,然后这个以前吃得很健康的老人,突然只喜欢吃汉堡和薯条,有可能是那位25岁的供体喜欢吃这些。在这方面确实有过很多讨论,我也听说过这样的故事,我觉得这是真的。”

发布

高校招生职业技能考试 下月31日开始报名

本报讯(记者 沈莉萍) 记者从浙江省教育考试院获悉,今年的高校招生职业技能考试报名即将开始,部分类别为今年首次开考。符合报名条件的考生请于8月31日至9月7日期间,登录浙江教育考试院(www.zjzs.net)报名。

我省每年给考生提供一次考试机会(其中汽车专业技能水平证书考试从今年开始由每年两次改为每年一次),均由全省统一命题,分理论知识和技能操作两部分考试,职业素养基本要求体现在其中。职业技能考试成绩满分300分,用于高职单招以及其他有职业技能要求的高校招生。

今年我省高校招生职业技能考试的报名对象为:各类中等职业学校(含普通中等专业学校、成人中等专业学校、职业高级中学、技工学校)或综合高中中的在校学生、毕业生。报考类别共15类,分别为:机械类、计算机类、文秘类、化工(环保)类、建筑类、烹饪类、旅游服务类、服装类、财会类、电子与电工类、商业类、外贸类、农艺类、艺术类和其他类等。其中,计算机类、文秘类、化工(环保)类、财会类、商业类、农艺类等6类为

今年首次开考。

据悉,2016年高职单招单招不再进行上述15类专业理论考试,职业技能考试成绩将直接作为相关“专业理论”科目成绩,并提供给有需要的高职院校在自主招生、提前招生、三位一体招生中使用。

报名办法采用报名信息网上输入及现场确认的方式进行。符合报名条件的考生请于8月31日至9月7日期间,登录浙江教育考试院(www.zjzs.net)报名系统,选择报名信息现场确认点,逾期不再接受报名。已按规定完成网上报名信息输入的考生,须于9月9日至11日到所选择的现场确认点办理资格审查、缴费、摄像和信息复核、确认等手续。未办理现场确认的考生,网上报名信息无效。

各类别技能操作部分考试由省教育考试院统一安排指定考点学校进行,考试时间为今年11月下旬至12月底。理论知识部分考试(除烹饪类),安排在考生所在县(市)考点与学业水平考试同期进行,时间为明年4月清明后的第一个双休日。烹饪类理论知识考试同期进行。全省职业技能操作考试的具体时间、地点及考试的其他内容将于今年10月23日前公布。

今日特惠

“千户苗寨”体验少数民族风情

黄果树大瀑布,中国最大的苗寨——西江千户苗寨;贵州喀斯特地貌景观浓缩精华——天河潭景区,贵州明清古镇——青岩古镇。景点精华行程饱满,合理的行程安排减少旅途的劳累。凡报名7月14日出发游客,立减200元/人。名额有限先到先得,更有精美礼品赠送!

西江苗寨、黄果树大瀑布、湿地公园、青

岩古镇、天河潭5日游

发团时间:7月14日之后天天发班,成人:3580元/人

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网:www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)